

■ 河南：高校工委、教育厅成立统战工作领导小组

河南省委高校工委、省教育厅近日成立统一战线工作领导小组。明确职责：将统一战线工作纳入高校党建工作责任制和直属单位（学校）领导班子和领导干部年度考核范围，将马克思主义宗教观、国家相关法律和党的民族宗教政策纳入教师资格考试范围和全省教育系统行政干部、校长、中小学班主任培训计划，将统一战线理论政策研究纳入哲学社会科学基础研究范围，加强对教育系统统一战线工作经费支持等。

■ 浙江绍兴：创新载体加强新生代企业家教育培养

绍兴市新生代企业家联谊会开展“四走进、一对话”活动。“走进校园”，在浙江大学开展以“传承创新”为主题的教育培训；“走进机关”，安排市新企联理事到政府职能部门挂实职；“走进治水”，积极参与“五水共治”，试行新生代企业家“河长”制；“走进边疆”，赴新疆开展投资考察和对口公益帮扶；搭建新老浙商对话平台，分享老一辈浙商艰苦创业、代际传承的成功经验。

■ 北京怀柔区：与中国农大共建党外实践锻炼平台

北京市怀柔区与中国农业大学签订《统战战略合作协议书》，建立定期联系机制、民主党派实地调研机制、党外人才专家库信息共享机制，明确在推进都市型生态农业技术推广示范、农村实用人才培养培养等5个方面开展合作。中国农业大学每年选派6位党外高级知识分子到怀柔区农委和重点帮扶乡挂职锻炼。

■ 河南西华：“百千行动”助力精准扶贫

西华县工商联实施“百企帮百村、千企扶千户”精准扶贫工程，以产业扶贫为重点，建立精准扶贫长效机制，帮助贫困户脱贫。据统计，“百千行动”开展以来，全县有200多家企业通过产业扶贫、就业扶贫、捐赠扶贫等多种形式参与帮扶，涉及190多个行政村，近2000户贫困户，投入项目资金7000多万元，捐款、捐物、助学捐赠1000多万元。

■ 山西：创办《直言简讯》

山西省委统战部创办《直言简讯》，省委书记骆惠宁在创刊号上批示：“想法很好、切实办好，要发挥省内外党外代表人士的积极作用，为我省经济社会发展作出贡献”。该刊主要刊登山西党外人士就全省范围内国计民生各领域提出的意见建议，畅通党外人士建言献策、参政议政渠道，搭建向省委、省政府主要负责同志对话的平台。

■ 天津河东区：政府部门党外干部梯队建设取得实效

天津市河东区积极采取走访重点政府部门党组织、召开青年党外干部座谈会等形式，大力推动党外干部梯队建设，其中区卫计委今年以来共选拔聘任4正2副共6名科级党外干部。

■ 浙江温岭：商会仲裁院助推民营经济健康发展

温岭市成立商会仲裁院，为民营企业提供商业谈判、维权建议等专业法律服务及更快捷、专业的仲裁服务平台，助推民营经济健康有序发展。据介绍，这是全国首家县级商会仲裁院，成立一年来共解决民营企业民商事纠纷案件27件，涉案总标的额达到4600多万，仲裁案件涉及民营企业的建设工程合同纠纷、金融借款合同纠纷、民间借贷纠纷等。

■ 河南南召：完善激励机制推动党外知识分子工作

南召县构筑科学完善的激励平台，推动党外知识分子工作取得新的进展。由县人才办牵头，县委、县政府出台文件，制定一系列奖励措施，明确奖励标准，强化考核措施，在职称评定、职务晋升等方面给予优惠政策。对为县域经济发展作出突出贡献的优秀党外人才，提请县委县政府发放特殊津贴。

■ 山西孝义：强化基层统战工作力量

孝义市按照吕梁市委组织部、统战部安排部署，在全市318个市直单位、17个乡镇（街道）、378个行政村，208个非公有制企业党组织中共配备了921名统战委员。其中，专职统战委员100名，占比11%，兼职统战委员821名，占比89%。